

## Kazahstanul, pe locul 5 în topul statelor din afara UE furnizoare de marfuri în România

**Kazahstanul ocupa de sapte luni locul cinci în topul statelor din afara Uniunii Europene furnizoare de marfuri în România exclusiv pe fondul importurilor mari de titei din aceasta tara, în vederea prelucrării în rafinariile cu actionariat kazah, a declarat presedintele Camerei de Comert si Industrie a Municipiului Bucuresti (CCIB), Costica Mustata, potrivit unui comunicat remis luni AGERPRES.**

"Faptul ca în primele sapte luni ale anului curent Kazahstanul se afla pe locul 5 în topul statelor din afara UE furnizoare de marfuri în România se datoreaza exclusiv importurilor mari de titei din aceasta tara în vederea prelucrării în rafinariile cu actionariat kazah, plasând-o pe locul 4 în topul tarilor extra UE, cu care tara noastra înregistreaza deficite ale balantei comerciale. Se impune ca partea kazaha sa stimuleze importurile din România pentru a asigura o tendinta de echilibrare a schimburilor comerciale bilaterale", a precizat Mustata, cu ocazia vizitei la CCIB a noului ministru - consilier la Ambasada Republicii Kazahstan în România, Kairat Karabayev.

La întâlnire au fost prezenti Azamat Kagenov - Consul al Ambasadei, precum si Iuliu Stocklosa, vicepresedinte, si Ion Hohan, presedintele Sectiunii Servicii, vicepresedinte al CCIB.

Potrivit sursei citate, în primele sapte luni din 2020 (date disponibile), volumul schimburilor comerciale bilaterale, comparativ cu perioada similara din 2019 s-a redus cu 34,2%, înregistrând 729 milioane dolari, exclusiv pe seama reducerii importului cu 35,9% (688 milioane dolari), în timp ce exportul, chiar în conditiile pandemiei de Covid - 19 a înregistrat o majorare cu 18%, atingând 41 milioane dolari.

Astfel, Kazahstanul se afla pe locul 39 între pietele necomunitare de destinatie a exporturilor românesti, pe locul cinci în topul statelor din afara UE furnizoare de marfuri în România si pe locul patru în topul tarilor extra UE, cu care tara noastra înregistreaza deficit al balantei comerciale (- 647 milioane dolari).

Costica T. Mustata a subliniat relatiile traditionale între CCIB si Ambasada Republicii Kazahstan în tara noastra, precum si importanta colaborării între cele doua tari, mai ales prin prisma participării ca actionar principal a KazMunaiGaz, companie de stat din Kazahstan. la rafinariile Midia si Vegas.

La rândul sau, vicepresedintele Iuliu Stocklosa a reamintit ca prin acordurile de colaborare semnate în 2018 de CCIB cu Uniunile întreprinzătorilor (ATAMEKEN) din Nur-Sultan (capitala tarii, care atunci se numea Astana), precum si din Almaty, s-a asigurat cadrul de promovare a schimburilor comerciale si cooperării economice dintre firmele si companiile din cele doua tari.

Totodata, Kairat Karabayev a propus organizarea în cursul lunii noiembrie a.c. de catre CCIB cu sprijinul Ambasadei Kazahstanului a unui eveniment de promovare a relatiilor economice bilaterale în regim virtual (online) cu participarea firmelor membre ale Camerei bucurestene si institutiei similare din Nur-Sultan. Diplomatul kazah a propus ca presedintele CCIB sa conduca o misiune economica care sa efectueze o vizita de lucru în Kazahstan în luna martie 2021.

Presedintele Mustata a confirmat, în principiu, interesul CCIB de a se implica în organizarea celor doua evenimente, urmând ca detaliile sa fie stabilite în perioada urmatoare.